



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 сентября 2012 года, № 181 (5571)

Пятница

## Всесторонняя поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства

— важнейший фактор успешного социально-экономического развития Узбекистана, считают международные эксперты



Вчера зарубежные участники организованной по инициативе Президента Ислама Каримова Международной конференции «О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане» посетили ряд организаций, предприятий малого бизнеса, учебных заведений, а также ознакомились с достопримечательностями столицы.

Маршруты поездок были организованы таким образом, чтобы участники конференции могли встретиться с представителями деловых кругов нашей страны, побывать на конкретных производствах, предприятиях сферы услуг, получить, как говорится, из первых рук информацию о процессе подготовки кадров и представлении о тех условиях, какие созданы в нашей республике для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Большой интерес у участников форума вызвало посещение Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан, где они смогли ознакомиться с целым рядом направлений по поддержке отечественных предпринимателей. Им была предоставлена возмож-



ность побывать на одном из мероприятий в рамках Дня предпринимателя, проводимого в ТПП на регулярной основе. Собравшиеся представили

сферы малого бизнеса и частного предпринимательства столицы обсуждали актуальные темы, напрямую задавали вопросы и делились своими предложениями, выражали пожелания представителям госу-

дарственных органов, специально приглашенным на эту встречу. Более того, в режиме онлайн в мероприятии приняли участие и предприниматели из других регионов,

которые могли слышать и видеть своих собеседников на большом экране и общаться с ними напрямую.

(Окончание на 2-й стр.)

### ЭКСПРЕСС-ОПРОС «НС»

В ходе Международной конференции «О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане» корреспонденты «Народного слова» встретились и побеседовали с зарубежными участниками.

## Большой потенциал для развития

Вили ОТТИНГ, заместитель директора Ассоциации малого и среднего бизнеса в регионах, Ганновер (Германия):

— Международная конференция о роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане привлекает тем, что я, как бизнесмен, представляю ряд малых предприятий с числом работников от пяти до двадцати и заинтересован в продвижении на рынок Узбекистана товаров наших фирм.

У нас уже налажены крепкие партнерские отношения с некоторыми субъектами малого бизнеса в Узбекистане. Мы плодотворно работаем по проектам внедрения новых производственных технологий.

Экономика Узбекистана сегодня динамично развивается. Отраднее, что все

большую роль в ней играет малый бизнес, который уже решительно выходит на внешний рынок, предлагая конкурентоспособные товары и услуги. Я жду от конференции как можно больше информации о деловой среде Узбекистана, о развитии малого бизнеса. Надеюсь обрести новых друзей и бизнес-партнеров, обсудить с ними конкретные проекты. В этом плане здесь широкое поле деятельности. Например, имея собственный хлопкок, Узбекистан развивает текстильную промышленность. Качественные хлопчатобумажные полотенца из Узбекистана плюс косметические средства из Германии могли бы составить хорошее предложение для гостиничного бизнеса.

Гэри КИРКИНГ, профессор университета штата Висконсин, специалист в области развития предпринимательства в сельском хозяйстве (США):

— По роду деятельности я занимаюсь консультированием по различным аспектам экономического развития и мне приходилось бывать во многих странах и регионах мира. Я участвовал в ряде проектов по продвижению бизнеса в самых разных отраслях, кроме того, занимаюсь исследованиями в этом направлении, и поэтому мне чрезвычайно интересен опыт по созданию деловой среды, особенно в странах с быстрорастущей экономикой. Безусловно, одним из таких государств сегодня является Узбекистан. Перед тем, как принять участие в конференции, я немного подготовился, и то, что мне удалось узнать о роли малого бизнеса в социально-экономическом развитии вашей республики, вызвало еще больший интерес.

Могу сказать, что вопросы развития частного сектора и его поддержки со стороны государства являются актуальными во многих странах мира, особенно на фоне все еще продолжающейся экономической рецессии. Широко известно, что ее негативные последствия в вашей стране удается избежать по многим причинам, и я считаю, что одна

из них — поддержка предпринимательства государством. Ведь эта сфера — стабильный источник доходов и роста занятости населения, а также важное условие насыщения рынка страны необходимой продукцией и услугами, фактор экономической стабильности в целом. Примечательно, что сегодня предпринимательство развивается не только в крупных городах, но и на селе, где в равной степени созданы соответствующие условия. Поэтому можно дать высокую оценку мерам по стимулированию сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, которые принимаются в Узбекистане. А участие в конференции открывает возможность подробно ознакомиться с направлениями этой политики, увидеть ее наглядные результаты на примере конкретных малых предприятий, пообщаться с представителями делового движения вашей страны. Это будет большим опытом в моей профессиональной деятельности, который можно будет использовать и в других странах.

Записали Ф. НИЯЗОВА, М. ИБРАГИМОВ.

(Окончание на 2-й стр.)

### РЕФОРМЫ ГЛАЗАМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

В бизнесе я не первый год, и могу сравнить условия, в каких предприниматели работали прежде, и нынешние, которые постоянно улучшаются благодаря всесторонней поддержке руководства страны малому бизнесу.

## Лучше условия — выше результаты

Сейчас, к примеру, ушли в прошлое многочисленные и многомесячные хождения начинающих предпринимателей по разным кабинетам для регистрации своего бизнеса, получения необходимых разрешений и лицензий, когда чиновники могли устанавливать свои правила игры, ссылаясь на собственные инструкции и указания. А внедренный принцип «единого окна» способствует тому, что деловые люди сегодня экономят немало времени, средств и нервов на решение многих организационных вопросов.

Ушли в прошлое и многочисленные проверки, когда на производство могли буквально каждый день являться сотрудники многочисленных контролирующих органов, каждый со своими вопросами и требованиями. Поэтому приходилось часто уделять внимание не работе, а проверяющим. Помните, как при введении книги регистрации проверок их число заметно сократилось, что лучше всего свидетельствует о том, что до этого далеко не все проверяющие приходили с должными полномочиями и на законных основаниях. Сейчас благодаря принятым на самом высоком

уровне мерам положенные с проверками заботы ушли в прошлое. Здесь наведен порядок. Теперь руководители и должностные лица контролирующих органов за незаконные проверки или нарушения порядка проведения проверок могут не только лишиться своего кресла, их могут привлечь к ответственности вплоть до уголовной.

Сокращение вмешательства государства в дела и контролирующих органов в финансово-хозяйственную деятельность предприятий и введение на законодательном уровне принципа приоритета прав предпринимателя во взаимоотношениях субъектов предпринимательства с государственными, правоохранительными и контролирующими органами, конечно же, придает уверенности, способствует нормальной работе. Поддержка предпринимательства со стороны государства сказалась и на том, что сегодня многие деловые люди хорошо знают не только свои обязанности, но и свои права, и все чаще при их нарушении обращаются в соответствующие инстанции, призванные защищать эти права.

(Окончание на 2-й стр.)

## Деловые встречи в Бухаре

Вчера участников Международной конференции «О роли и развитии малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане» гостеприимно встретили в Бухаре.

Здесь участники форума посетили Бухарский филиал «Агробанка», совместное предприятие «Бухоро гилам», специализирующееся на выпуске высококачественных ковровых изделий, гостиничный комплекс «Бухоро гранд», побывали в Бухарском колледже искусств, а также осмотрели монумент «Древняя и вечная Бухара», сооруженный по инициативе Президента Ислама Каримова, другие исторические и архитектурные памятники и достопримечательности.

В ходе деловых встреч гости были ознакомлены с социально-экономическим развитием региона, где за шесть месяцев текущего года, во многом благодаря динамичному

развитию предпринимательства и частного предпринимательства в Узбекистане. Я знаком со многими предпринимателями вашей страны. Уровень, качество производимых продовольственных и промышленных товаров соответствуют самым высоким международным требованиям и конкурентоспособны на внешнем рынке. Незабываемые впечатления остались от посещения древней Бухары. Прекрасные архитектурные памятники этого города свидетельствуют о богатейшем духовном и культурном наследии узбекского народа. В то же время Бухара — современный и благоустроенный город. Мы смогли воочию увидеть, какие условия созданы для предпринимателей

Своими впечатлениями об увиденном в Узбекистане делятся зарубежные участники конференции. Марко Романьелли, президент компании «LOGINET» (Италия): — Участие в международной конференции позволило мне еще раз убедиться в эффективности системы развития малого

бизнеса и частного предпринимательства в Узбекистане. Я знаком со многими предпринимателями вашей страны. Уровень, качество производимых продовольственных и промышленных товаров соответствуют самым высоким международным требованиям и конкурентоспособны на внешнем рынке. Незабываемые впечатления остались от посещения древней Бухары. Прекрасные архитектурные памятники этого города свидетельствуют о богатейшем духовном и культурном наследии узбекского народа. В то же время Бухара — современный и благоустроенный город. Мы смогли воочию увидеть, какие условия созданы для предпринимателей

Бухары. Остается только восхищаться тем, что в Узбекистане огромное внимание уделяется не только подготовке специалистов в области экономики в колледжах и вузах, но и приобщению детей к творчеству и эстетическому воспитанию. И это вселяет уверенность в завтрашнем дне.

Шазали Сулайман, председатель Международной ТПП (Бруней): — Могу сказать, что предприниматели вашей страны становятся решающей движущей силой демократизации, обновления и уверенного прогресса. Во время встреч с предпринимателями Ташкента, Самарканда и Бухары я убедился в этом. У ваших предпринимателей есть все условия для того, чтобы работать во имя процветания своей страны.

(Окончание на 2-й стр.)

### ИНВЕСТИЦИИ

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция на тему «Привлечение иностранных инвестиций международных финансовых институтов на реконструкцию и развитие Узбекской национальной автомагистрали». Она была организована Республиканским дорожным фондом при Министерстве финансов.

## Транспортные артерии страны

В ходе мероприятия отмечалось, что сегодня в нашей стране особое внимание уделяется улучшению систем транспортной инфраструктуры и, в частности, повышению качества автомобильных дорог, доведению их до

уровня международных стандартов. В рамках этой работы в республике активно ведется строительство новых и реконструкция существующих магистралей.

(Окончание на 2-й стр.)

## Узбекистан прошел путь, равный столетиям

В дипломатические миссии нашей страны за рубежом продолжают поступать искренние поздравления в связи с празднованием 21-й годовщины независимости Узбекистана. Общественно-политические деятели зарубежных стран в поздравительных посланиях дают оценку достигнутым в Узбекистане за годы независимого развития результатам.

В частности, Советник премьер-министра Венгрии Гез Шечь отметил следующее: «За относительно короткий исторический период Узбекистан прошел путь, равный столетиям. Страна сегодня заняла достойное место на мировой арене и ведет активное международное сотрудничество, участвуя в решении актуальных глобальных и региональных

вопросов. Экономические показатели Узбекистана впечатляют и являются результатом глубоко продуманной и взвешенной политики руководства страны. Узбекистан, опираясь на свои глубокие исторические и культурные корни, смог восстановить традиции и обычаи, насчитывающие тысячелетнюю историю. Наши народы имеют общие культурные и исторические



В мире о нас

корни. Я убежден, что отношения между Венгрией и Узбекистаном и в дальнейшем будут развиваться на взаимовыгодной основе». Государственный секретарь министерства национальной экономики Венгрии, сопредседатель узбекско-венгерской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству Роза Надь:

«В лице независимого Узбекистана Венгрия нашла надежного и стабильного партнера. Мы высоко оцениваем положительные результаты и достижения Узбекистана за 21 год, так как и наша страна прошла через подобные структурные реформы в тот же период. В объявленной в Венгрии программе «Открытие на Восток» Узбекистан занимает важное место. В рамках данной программы мы планируем расширить и диверсифицировать внешнеэкономические связи нашей страны.

(Окончание на 2-й стр.)





